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УДК 378 

Дяденчук Альона  

 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ  

ВИЩОЇ ОСВІТИ ПІД ЧАС ГУРТКОВОЇ РОБОТИ 

 

Анотація. У статті представлено алгоритм проведення науково-дослідницької 

роботи на гурткових заняттях з метою формування професійних компетентностей 

здобувачів вищої освіти. Наведено тематику наукових проєктів, що пропонуються для 

виконання здобувачами ступеня вищої освіти «Бакалавр» зі спеціальності 

141 «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка». 

Ключові слова: професійні компетентності, науково-дослідна діяльність, гурткова 

робота. 

Annotation. The article presents an algorithm for conducting research work in group classes 

in order to form the professional competencies of applicants for higher education. The subject of 

scientific projects offered for implementation by applicants for the degree of «Bachelor» in the 

specialty 141 «Electroenergetics, electrical engineering and electromechanics» is given. 

Keywords: professional competencies, research activities, group work. 

 

На сьогодні першочерговим завданням, що має бути вирішено закладом вищої освіти 

(ЗВО), є формування конкурентоспроможного фахівця, а основним результатом діяльності 

закладу – професійна компетентність випускників. ЗВО необхідно забезпечити не тільки 

засвоєння здобувачами сукупності теоретичних знань, а й сформувати у них уміння 

ефективно вирішувати питання і проблеми, що виникають у процесі професійної діяльності. 

Конкурентоспроможний фахівець повинен вміти виконувати науково-дослідні та дослідні 

роботи, що забезпечують впровадження та освоєння нової техніки і технології, 

використовувати сучасні досягнення науки. Науково-дослідні проєкти, як вид 

позааудиторної діяльності, можуть не тільки розширювати систему теоретичних знань, але й 

сприяти набуттю і вдосконаленню практичних умінь і навичок, необхідних для проектування 

та реалізації технологічних завдань. 

Метою статті є розробка алгоритму виконання науково-дослідницьких проєктів на 

гурткових заняттях із метою формування професійних компетентностей здобувачів вищої 

освіти інженерних спеціальностей. 

Гурткова робота, будучи продовженням і поглибленням навчального процесу, сприяє 

формуванню готовності майбутніх фахівців до творчої реалізації отриманих в університеті 

знань, умінь і навичок. Члени гуртка, беручи участь в різноманітних наукових заходах у якості 

слухачів, отримують мотивацію до самостійного проведення експериментів. Обговорення 

актуальних питань різних галузей наук набуває більш емоційного забарвлення, тим самим 

спонукаючи студентів до активної науково-дослідницької діяльності. Гуртківці, починаючи вже 

з перших курсів, опановують методологію наукового пошуку, отримують дослідний досвід. 

Наукове вирішення суспільнозначущих проблем сприяє підвищенню рівня наукової підготовки і 

компетентності студентів, готовності до соціальної і професійної мобільності. 

Розглянемо вплив науково-дослідної роботи студентів під час гурткової роботи на 

формування професійних компетентностей для спеціальності 141 «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка». Здобувач ступеня вищої освіти «Бакалавр» з даної 

спеціальності повинен здобути наступні фахові компетентності [1]: 

– вирішувати практичні задачі із залученням методів математики, фізики та 

електротехніки;  

– вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

проблемами виробництва, передачі та розподілення електричної енергії;  

– усвідомлювати необхідність постійно розширювати власні знання про нові технології 

в електроенергетиці, електротехніці та електромеханіці тощо. 
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З метою формування вищезазначених професійних компетенцій студентам можна 

запропонувати наступну тематику науково-дослідних робіт: 

1. Виготовлення та дослідження теплоізоляційного матеріалу на основі промислових 

відходів [2]. 

2. Оцінка потенціалу хвильової енергії в Україні [3].  

3. Електроди суперконденсаторів на основі композиційних матеріалів [4].  

4. Матеріали на основі оксидів перехідних металів у приладах силової електроніки.  

5. Виготовлення сонячного елементу з використанням нанотехнологій.  

6. Вивчення матеріалів з ефектом пам’яті форми на прикладі нітінолу. 

При виконанні вищезазначених проєктів студентам необхідно розуміти основні фізичні 

явища та закони класичної і квантової фізики, електрики і магнетизму, методи фізичного 

мислення; володіти основними методами розв’язання задач і навичками їх застосувати, 

аналізувати результати проведених дослідів і робити достовірні висновки, володіти 

навичками виконання експериментальних досліджень, здатністю до самостійного набуття 

нових знань; мати початкові навички проведення експериментальних досліджень різних 

явищ й оцінки похибки вимірювань [5]. 

Враховуючи вищезазначене, можна стверджувати, що у загальному вигляді алгоритм 

проведення наукового дослідження здобувачами вищої освіти під час гурткової роботи 

міститиме наступні етапи: 

1. Визначення теми дослідження, висунення гіпотези, складання плану роботи. 

2. Опрацювання наукової літератури. 

3. Проведення дослідження (проведення експериментів, використовуючи лабораторне 

обладнання; аналіз отриманих даних; порівняння результатів експерименту з теоретичними 

положеннями; формулювання висновків; за необхідності візуалізація отриманих результатів). 

4. Підбір наукових видань для висвітлення результатів дослідження та оформлення 

роботи згідно з вимогами обраного видання. 

5. Апробація наукового дослідження у вигляді виступів на конференціях різного рівня. 

Керівник гуртка при організації такого виду науково-дослідної роботи виступає 

координатором і модератором, допомагає студентам на кожному етапі дослідження. 

Таким чином, у результаті виконання науково-дослідних проектів під час гурткової 

роботи у здобувачів вищої освіти підвищується якість професійних теоретичних знань; 

формуються навички постановки і проведення самостійних наукових досліджень; зростає 

мотивація до вивчення не однієї, а цілого циклу дисциплін; з’являється інтерес до нового 

виду діяльності тощо. 
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УДК 374:001.3+51 

Закусило Анатолій 

 

ТУРНІРИ ЮНИХ МАТЕМАТИКІВ В УКРАЇНІ 

 

Анотація. Подано характеристику Всеукраїнських турнірів юних математиків імені 

професора М. Й. Ядренка. Наведено деякі відомості з історії проведення цих турнірів. 

Обгрунтовано значимість таких турнірів для виявлення та розвитку молодої 

математичної еліти в Україні. 

Ключові слова: турнір юних математиків, обдарована молодь, математична еліта. 

Annotation. The description of the All-Ukrainian tournaments of young mathematicians 

named after Professor MY Yadrenko is given. Here is some information on the history of these 

tournaments. The significance of such tournaments for the identification and development of the 

young mathematical elite in Ukraine is substantiated. 

Keywords: tournament of young mathematicians, gifted youth, mathematical elite. 

 

1. Всеукраїнський турнір юних математиків імені професора М. Й. Ядренка – це 

командно-особисте змагання, в якому школярі мають розв’язувати складні математичні 

задачі дослідницького характеру, презентувати власні розв’язання й узагальнення в 

переконливій формі, а також захищати їх у науковій дискусії (математичному бою) ([1]). 

Перший Всеукраїнський турнір юних математиків (ТЮМ) для школярів був 

проведений у 1998 році. Цей турнір став традиційним – він проводиться щорічно у жовтні – 

листопаді в різних містах України за відповідним Наказом МОН України. 

2. Турнір юних математиків за своїм форматом проведення дещо схожий на захист 

наукової роботи – є доповідач, опонент і рецензент.  

Турніри проходять у форматі командних математичних боїв за визначеною схемою. У 

фінальний бій фінального етапу виходять 3 або 4 команди. 

Переможців та дипломантів ТЮМ визначає компетентне журі (в роботі якого я маю 

честь працювати постійно з 2010 року). 

Практика показує, що такий освітянський захід є змістовним і 

надзвичайно корисним для обдарованої шкільної молоді в галузі 

математики, оскільки багаторічний досвід реалізації цілей 

математичного турніру надає унікальні можливості кожному учаснику 

набувати відповідної компетентності на реальному шляху до знань і 

живого спілкування.  

3. Із 2010 року Всеукраїнським турнірам юних математиків присвоєно ім’я видатного 

вченого і педагога М. Й. Ядренка – фундатора вітчизняної системи роботи з обдарованими 

юними математиками. 

Михайло Йосипович Ядренко (1932-2004) – видатний український 

математик та педагог, засновник олімпіадного та турнірного руху юних 

математиків України.  

Член-кореспондент Національної академії наук України, заслужений 

діяч науки і техніки України, доктор фізико-математичних наук, професор 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 
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